

SUSCRIPCIÓN

GRANADA, 2 PTAS. AL MES
FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

NUMERO
10
CÉNTIMOS

ANUNCIOS

PARA TODAS LAS SECCIONES
PIDANSE NUESTRAS TARIFAS
Comunicadas, a juicio del Director

GRANADA.—Viernes 22 de Octubre de 1920.

Teléfono, 144.—Oficinas y Talleres, Gracia, 4.—Apartado, 53.

Año XL.—NUM. 18.370

Banco Hispano Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Granada, 2 PTAS. AL MES
FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

COMENTARIOS POLITICOS

agradecerán a quien alivie su situación precaria.
En obsequio a la brevedad, dejamos para mañana el hacer x d. comentarios al Cabildo.

LA VIDA MUNICIPAL

El más urgente problema

En el Cabildo municipal de ayer propuso el alcalde, señor Gil de Gibaja, la creación de Cooperativas parroquiales, iniciativa que de llevarse a la práctica con la mayor actividad, puede asegurarse de antemano que obtendrá el más inmediato éxito.

Muchos e importantes problemas solicitan la atención del Municipio, pero el primordial, el más urgente de todos, es el de las subsistencias, que constituye la amargura y la pesadilla del pueblo, porque ha adquirido carácter agudo y gravísimo, sin que hasta ahora se haya procurado resolverlo satisfactoriamente.

Lo único que se ha hecho ha sido hablar, hablar y hablar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, y por no perder la costumbre, también se habló largo y tendido el último miércoles, en explicaciones ociosas del señor Leyva Narváez para rechazar el cargo de delegado de Abastos, y esto demuestra que se juzga incapaz de llevar a feliz término su obra de saneamiento de los mercados, que iba llevando bien, aunque poco, ha conseguido, pues los abusos continúan y los compradores suelen dejarse en los puestos el dinero y las mercancías.

Cuando el señor Leyva aceptó el cargo, tenía las mismas disposiciones que actualmente, y nada justifica que lo abandone, a menos que tropiece con grandes dificultades y en este caso no debe silenciarlas, para que quien le sustituya sepa a qué atenerse, y no estemos siempre en la duda de si son o no remediables los abusos que se cometen en los mercados.

Piédesse el tiempo en el tejer y destejer de la política, olvidando los señores del Consistorio que su misión es esencialmente económica, administrativa, y por culpa de ellos, en la cuestión concreta de abastos, no vamos a llegar nunca a la perfección que se advierte en otros mercados de España mejor regidos que los nuestros.

Ni el señor Leyva ni nadie ha logrado todavía que se venda la carne a los precios que se fijan en las notas que publica el diario la Prensa, y parece mentira que los carniceros no acatan las órdenes de la autoridad ni ésta imponga correctivo a los indóctos.

Aunque la carne escogida se venda cara, debía ser obligatorio que los trabajadores vendieran al precio de costo hasta un cuarto de kilo, que es lo más que pueden comprar las clases modestas, ya que en la carne escogida gusan aquellos lo suficiente, máxime siendo más número las familias que no comen carne que las que la comen.

En cuanto a las Cooperativas municipales en cada parroquia, procurando que solo sea el beneficio para los verdaderos necesitados, se mantendrá la mejora.

En esas Cooperativas debe expedirse arroz y aceite de tasa, pan de igual calidad que el que hoy se elabora, pero más barato, evitando que los compradores sufran vejámenes ni molestias, y haya de proveerse de los vales que dieron lugar a la formación de colas, bastando para que despachen en las Cooperativas que cada comprador lleve su justificante de pertenecer a la clase proletaria, que es el sistema en uso para los asociados de las diferentes Cooperativas que funcionan en Granada, y que disfrutan su derecho presentando las correspondientes libretas.

El objeto es, que lleguen a los pobres los beneficios que obtienen en las Cooperativas los empleados públicos, militares, etc., en la adquisición de los artículos de general consumo, como arroz, garbanzos, aceite, pan, jabón y bacalao (la carne del pobre). Si el Ayuntamiento dispone las cosas de modo que así suceda, se habrá dado un paso agigantado en favor de las clases humildes que

LA VIDA MUNICIPAL

El más urgente problema

En el Cabildo municipal de ayer propuso el alcalde, señor Gil de Gibaja, la creación de Cooperativas parroquiales, iniciativa que de llevarse a la práctica con la mayor actividad, puede asegurarse de antemano que obtendrá el más inmediato éxito.

Muchos e importantes problemas solicitan la atención del Municipio, pero el primordial, el más urgente de todos, es el de las subsistencias, que constituye la amargura y la pesadilla del pueblo, porque ha adquirido carácter agudo y gravísimo, sin que hasta ahora se haya procurado resolverlo satisfactoriamente.

Lo único que se ha hecho ha sido hablar, hablar y hablar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, y por no perder la costumbre, también se habló largo y tendido el último miércoles, en explicaciones ociosas del señor Leyva Narváez para rechazar el cargo de delegado de Abastos, y esto demuestra que se juzga incapaz de llevar a feliz término su obra de saneamiento de los mercados, que iba llevando bien, aunque poco, ha conseguido, pues los abusos continúan y los compradores suelen dejarse en los puestos el dinero y las mercancías.

Cuando el señor Leyva aceptó el cargo, tenía las mismas disposiciones que actualmente, y nada justifica que lo abandone, a menos que tropiece con grandes dificultades y en este caso no debe silenciarlas, para que quien le sustituya sepa a qué atenerse, y no estemos siempre en la duda de si son o no remediables los abusos que se cometen en los mercados.

Piédesse el tiempo en el tejer y destejer de la política, olvidando los señores del Consistorio que su misión es esencialmente económica, administrativa, y por culpa de ellos, en la cuestión concreta de abastos, no vamos a llegar nunca a la perfección que se advierte en otros mercados de España mejor regidos que los nuestros.

Ni el señor Leyva ni nadie ha logrado todavía que se venda la carne a los precios que se fijan en las notas que publica el diario la Prensa, y parece mentira que los carniceros no acatan las órdenes de la autoridad ni ésta imponga correctivo a los indóctos.

Aunque la carne escogida se venda cara, debía ser obligatorio que los trabajadores vendieran al precio de costo hasta un cuarto de kilo, que es lo más que pueden comprar las clases modestas, ya que en la carne escogida gusan aquellos lo suficiente, máxime siendo más número las familias que no comen carne que las que la comen.

En cuanto a las Cooperativas municipales en cada parroquia, procurando que solo sea el beneficio para los verdaderos necesitados, se mantendrá la mejora.

En esas Cooperativas debe expedirse arroz y aceite de tasa, pan de igual calidad que el que hoy se elabora, pero más barato, evitando que los compradores sufran vejámenes ni molestias, y haya de proveerse de los vales que dieron lugar a la formación de colas, bastando para que despachen en las Cooperativas que cada comprador lleve su justificante de pertenecer a la clase proletaria, que es el sistema en uso para los asociados de las diferentes Cooperativas que funcionan en Granada, y que disfrutan su derecho presentando las correspondientes libretas.

El objeto es, que lleguen a los pobres los beneficios que obtienen en las Cooperativas los empleados públicos, militares, etc., en la adquisición de los artículos de general consumo, como arroz, garbanzos, aceite, pan, jabón y bacalao (la carne del pobre). Si el Ayuntamiento dispone las cosas de modo que así suceda, se habrá dado un paso agigantado en favor de las clases humildes que

COMENTARIOS POLITICOS

Podemos decir que, en general, las tierras calizas son pobres en potasa, porque la gran cantidad de cal ha hecho desahogar la poca proporción de potasa que antiguamente presentaban al principio.

COMENTARIOS POLITICOS

«La República de los Soviets sabe ya lo que cuestan las aventuras de socialización prematura y los intentos de implantar el socialismo a viva fuerza.»

COMENTARIOS POLITICOS

«Tenemos acaso los cuadros de personal necesarios para organizar la producción y el cambio? ¿Sabrán los obreros imponerse la disciplina necesaria, acallar sus intereses particulares e corporativos ante el interés colectivo, practicar la «solidaridad social»? Cabe dudarlo, cuando vemos al personal de ciertas Cooperativas exigir tales condiciones de trabajo que ponen en peligro la misma empresa en cuya prosperidad está directamente interesado; cuando vemos a tantos obreros protestar del aumento de las cuotas sindicales o exhortar algunos comités para sostener un periódico obrero, y, en cambio, destruyen cientos de francos en pasatiempos o en vicios vergonzosos.»

Hemos oído lamentar hace poco que ciertos obreros que ganan nueve o diez mil francos al año se resisten a pagar el módico impuesto que por utilidad les corresponde, con el pretexto de que «esto constituye una retención sobre los salarios, nada así que dicho impuesto debe destinarse a cubrir los gastos derivados de las leyes de protección obrera.»

¿Acaso se figuran que dentro de un régimen socialista no tendrían que contribuir a todos los gastos colectivos?

Y esos hombres infectados hasta tal punto de individualismo, de egoísmo, de los mismos vicios reprochados a la burguesía, ¿pueden esperarse fundar un orden nuevo?

Esto es lo que los militantes socialistas deben decir a los trabajadores, valientemente y sin ambages, denunciando y denunciando a los fanáticos, a los demagogos, a los adalides de las masas populares.

Si no se ven con valor bastante para rechazar la impopularidad cuando sea necesario, ¿cómo se van a poder ser dignos dirigentes de los hombres de hoy?

Y si la clase obrera no es capaz de defenderse, ¿cómo se va a defender de la burguesía, de la reacción y de la verdad que queda hora de la liberación del mundo de ella?»

(Traducción del diario de Bengales «El Pueblo», órgano de los socialistas bengaleses.)

«El día de hoy no es capaz de defenderse, ¿cómo se va a defender de la burguesía, de la reacción y de la verdad que queda hora de la liberación del mundo de ella?»

(Traducción del diario de Bengales «El Pueblo», órgano de los socialistas bengaleses.)

TRIBUNA LIBRE

Lo que no sube

«Sigue bajando, por la posta, de precios la elevación...»

«Ya no come salchicha más que Rodríguez Acosta...»

«La carne se va estufando; el jamón sigue subiendo; se van de vista perdiendo en fuerza de lire elevando...»

«Contra esto no valen tretas; y comprobar es sencillo que ya no nos dan codillo o un par de buenas chuletas...»

«Este año, en la atroz liza de fijo perreo yo...»

«Me estoy calando que no probaré la longaniza...»

«Y será cosa sencilla que si poco pague quiero me espante al el charicero...»

«¡Anda y que te des morcilla! Manos mal, que en la patata el precio va decreciendo; antes la iban vendiendo para almorzar de corbata...»

«Todo sube que da espanto, pero continúa el castreño a perra el vaso de vino...»

«Un beodo me ha escuchado y replica con presteza...»

«¡Está está muy equivocado; pues se sube... a la cabeza...»

El Curioso Parlante

MÉTODOS CURATIVOS Y CULTURALES

LA ESCUELA AL SOL

La Pedagogía moderna, lo mismo que la Medicina y la Higiene, de día en día se ponen más en contacto con la Naturaleza. A las aulas sombrias y malsanas reemplazan las lecciones al aire libre; los ejercicios parámetros memorísticos se alivian con el estudio directo de las cosas; se va menos a la farmacia y se frecuenta los campos y las playas, y el Sol, padre de la vida, depura nuestra sangre, fortifica nuestros miembros e ilumina mayor luminosidad en nuestro pensamiento.

COMENTARIOS POLITICOS

«Sistemas coactivos y liberales para estimular la concurrencia de esfuerzos previos...»

«Elementos económicos más pesados para la labor del solo social...»

«Concursos de la sociedad y de los organismos de fideles...»

«Formulas de previsión...»

«Atención de la vejez, de la invalidez, de la enfermedad y del paro forzoso...»

«Fusiones en estos asuntos de debate...»

«VI Modos y procedimientos para asegurar y difundir la obra de los sectores sociales de previsión...»

Junta de Subsistencias

Preñada por el Gobernador interino señor Valerín Bardasari, se reunió anoche la Junta provincial de Subsistencias.

Asistieron el alcalde, señor Gil de Gibaja; el ingeniero jefe del servicio Agronómico, señor Albarán Sabina; el jefe de Estadística, señor Fernández Vivanco, y el inspector de Abastecimientos, señor Medina Togados, que actuó de secretario.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Se hizo la distribución del aceite de tasa adjudicado al Ayuntamiento de Granada, entre la Diputación para los establecimientos benéficos que tiene a su cargo, Ayuntamiento, cooperativas de fideles, ferrocarril y empleados de tranvías, Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y ciudad de Loja.

Acordóse informar un expediente de incautación hecho por el Ayuntamiento de Puebla Don Fadrique.

Y se levantó la sesión.

El incendio de ayer

Cuando ayer por retirarnos del lugar del siniestro, seis y media de la mañana, funcionaban las bombas, auxiliadas en los trabajos de extinción soldados de artillería.

COMENTARIOS POLITICOS

«De haberse propagado el fuego a la azotea cuando allí estaban las balanzas de algodón...»

«La fábrica de pastas incendiada ha quedado, según hemos dicho, totalmente destruida...»

«Las pérdidas materiales se calculan en 50.000 pesetas...»

«El fuego dio comienzo en un depósito de la planta baja, en su parte norte, donde había varios enseres viejos de la fábrica...»

«El edificio constaba de planta baja y dos cuerpos de alzada...»

«Solo se salvaron una mesa de despacho y los papeles del secretario...»

«Se ignoran las causas del siniestro...»

«De la Cruz Roja estuvieron desde los primeros instantes, el capellán don Ricardo Rueda; el practicante don Amalberto Rueda; el practicante de la ambulancia, los sargentos Manuel Matorrúa y Eusebio Román; y los cabos José Carrasco y Manuel Castiella; y los señores don Nicolás Morán, don Francisco Incales, don Miguel Ruiz Mata, don Angel Bailón, don Rafael Valero y don José Cajillas...»

«El dueño de la fábrica de pastas don David Sánchez y su operario, dormían en la parte alta del edificio...»

«Al despertarse, sorprendidos por el humo, apenas les dio tiempo para acomodarse a un brío...»

«Se iban a arrojar a la calle, cuando un vecino les facilitó un corral; con éste y con una sábana trataron de descolgarse, pero una falda mucho espesa para llegar a la calle, y entonces, el buen vecino les dijo que se arrojaran, y los rescató en sus brazos, evitando una desgracia...»

«La sola víctima ha sido un magnífico perro que estaba en la azotea...»

«Como la elaboración de pastas exige el empleo de agua caliente, el hornillo para la calefacción ardía constantemente...»

«Hasta hace unos días, trabajaban día y noche para empapar los machos peditos de fideo; pero desde esta semana las operarias del turno de noche se negaron a trabajar, y solo se quedaban hasta las diez...»

«Como la elaboración de pastas exige el empleo de agua caliente, el hornillo para la calefacción ardía constantemente...»

«Hasta hace unos días, trabajaban día y noche para empapar los machos peditos de fideo; pero desde esta semana las operarias del turno de noche se negaron a trabajar, y solo se quedaban hasta las diez...»

«Como la elaboración de pastas exige el empleo de agua caliente, el hornillo para la calefacción ardía constantemente...»

El pan.—Una comisión de para-... visitó ayer al Alcalde para com-unicarle que van a elevar el precio del pan.

El Sr. Gil de Gibaja... anunció una huelga... visitó ayer al Alcalde una comisión de tipógrafos de esta ciudad, anunciándole que se declararían en huelga si los patronos no les conceden el aumento de sueldo que han solicitado.

Obra provincial.—El presidente de la Diputación Sr. Hites y el ayuntamiento de Obras públicas Sr. Sagor, visitaron ayer las obras de reparación que se están haciendo en la carretera provincial de Granada a Dilay, por los Ogijares y Gójar.

En la actualidad se está haciendo obra de reparación en las carreteras provinciales de Granada a la de Vilches y Almería y en la de Almería a Santafe.

Terminada la huelga del ramo de construcción, se ha reanudado las obras para construir dos nuevas enfermerías en el hospital de San Juan de Dios, como asimismo las de reparación en las oficinas del Gobierno civil.

Construcción de un manicomio.—Se ha reanudado el estudio de la Beneficencia provincial para informar acerca del proyecto de construcción de un nuevo manicomio, y ha designado al efecto una comisión compuesta de los señores Guerrero, Biscoe Reta, Osorio, Siquera, Camacho y Torres.

Telegrama.—El delegado de la Conservación de Monumentos dirigió ayer el siguiente al Sr. Ministro de Instrucción pública:

«Comandante por este Ayuntamiento delegado especial Conservación Monumentos Grandinor, me permito rogar a V. E. ordene se suspenda destrucción mural Alhambra, construídas por los árabes, que constituyen parte de las riquezas artísticas de Granada. Le saluda respetuosamente.—José Garzón.»

La función de los ciegos.—Reina gran animación para la función que se celebrará esta noche en el Teatro Garvantes, a beneficio del Centro Instructivo de ciegos «La Redención».

Los organizadores de la fiesta «han tenido vista» para atimar un programa lleno de atractivos, que satisfaga a todos los gustos.

Será seguramente que el Coliseo del Campillo ha de verse lleno esta noche.

En la noche.—A la vez de esta madrugada, se apró la luz en nuestra Redención y en nuestros talleres, a consecuencia de una avería ocurrida en la red de la Compañía León.

Tuvimos que recurrir a las velas de reserva, porque tampoco ardía el gas de la misma Compañía, y pusieron figurarse los lectores el apuro en que nos vimos y las dificultades con que tropicamos para terminar este número, casi a oscuras.

La guardia municipal.—El Alcalde, señor Gil de Gibaja, relevó ayer de prestar servicio a los guardias y obreros municipales, al ser cesaron en el incendio ocurrido durante la madrugada en la Cuesta del Pescado.

Ayer asistió el señor Gil de Gibaja al acto de la lista de la guardia municipal y cuando se hallaban formados dirigió frases de felicitación a los individuos que concurrían a prestar servicio en el fuego, comendando a los que no lo habían hecho para que en lo sucesivo no dejen de concurrir a ninguna incendio u otro suceso, cuya importancia requiera la presencia de dichos funcionarios.

Las murallas de San Cristóbal.—Cumpliendo el acuerdo del Cabildo, el Alcalde dirigió ayer un telegrama al Ministro de Instrucción pública, señor Marqués de Portago, rogándole ordene se suspenda los trabajos de demolición de las murallas de San Cristóbal.

Partos.—En la Farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32, se imprimen Trouseau para partos en las indicaciones exigidas por la ciencia.

Remedio eficazísimo. Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez, y por fin, dolor, y á veces, vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Sain de Carlos.

EGOS DE SOCIEDAD

Es esperado en Granada, con su esposa, el exdiputado á Cortes por Alhambra, don Joaquín Montes Jovellano.

Acompañada de su bella hija Emilia, ayer salió para Sevilla y Cádiz, la señora condesa de Guadiana.

Ha regresado de Zójar, el excientífico alcalde don Vicente Almagro.

Ayer salieron para Madrid, el jefe del partido conservador D. Edouard Moreno Agrela y el jefe del partido reformista don Antonio Jiménez López, éste llamado con urgencia por don Melquíades Alvarez.

Tuvo ayer que guardar cama, fuertemente acatarrado, el farmacéutico don José Jiménez.

Ha venido de África el capitán de caballería don Luis Villanova Ratazzi.

Regresó ayer á Algeciras con su esposa, el banquero D. Juan Folgas.

Rehabilitado de su dolencia, salió ayer á la calle el exalcalde de Granada, don Antonio Ortega Molina, quien nos manifestó cuando le saludamos, que se propone dedicar desde su exilio un consejo toda la atención que merecen las cuestiones municipales, á cuyo efecto, desde el miércoles próximo concurrirá á los ayuntamientos, lamentando no haber podido hacerlo en el último celebrado.

Se encuentra entre nosotros el teniente de Navío y abogado don José Rodríguez García, acompañado de su esposa nuestra paisana doña Rosario Sánchez Tasset.

El señor Rodríguez García ha informado ante la Sala de lo civil en unos autos de testamentaria.

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se han mandado expedir Reales cartas de sucesión en los siguientes títulos:

Marqués de San Nicolás a favor de don José Rivera y Urtiaga, por fallecimiento de su tío don Nicolás Rivera Cantero.

Conde de Bilbao, con Grandezas, a favor de don José María del Castillo y Salazar, por fallecimiento de su padre don Joaquín del Castillo y Latorre.

Buque de Almenara Alta, marqués de Albranca y marqués de Paredes, a favor de don Francisco Martorell y Teller Gúrd, por fallecimiento de su hermano don Gabino.

Hoy se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de don Antonio González Sola, recordándose con este motivo por espacio de los conocimientos los dotes intelectivos y cualidades nobilísimas que adornaba a aquel joven de 22 años ante el cual se presentaba el porvenir risueño y sembrado de esperanzas.

A sus padres el excientífico de Alcalá D. Antonio González Ortega y doña Rita González Santaó, a su hermano el ex Alcalde de Granada don Santiago González Sola y demás afilijada familia, reiteramos en esta dolorosa fecha el testimonio de nuestro pesar.

Para corsets elegantes y fajas ventrales higiénicas, ninguna casa como «La Española», Bibarrambía, 30.

Covalada Medicamentos puros. Especificaciones de todas clases.

VIDA JUDICIAL

Pleito.—En la Secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Jazgado de Campillo (Málaga), entre don José Martín Bozquez, con don Diego Martín Ortega, sobre reivindicación.

Sentencias.—Por la sección primera de lo criminal de esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Jazgado de Santafe, contra Juan Romero Ramirez, por lesiones y se condena a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Da Jazgado del Campillo, contra Antonio Mateo Ortega, por estufa, se absolvió libremente.

Del Jazgado del Salvador, contra Antonio Ballesteros Morcillo, por estufa, se le absolvió.

Recurso.—El Tribunal Supremo ha declarado caducado y perdido en derecho el recurso de casación por infracción de ley en autos del Jazgado de Andújar, entre don Francisco Pérez Ruiz, con Mariano Cantero, sobre desahucio.

Señalamientos para hoy

Sala civil.—Jazgado del Campillo: Doña Angeles Barrocal, con don Juan Serratorra; por desahucio; procuradores, señores Rivas y Domest; secretario, señor Pardo.

El Juicio del Soto de Roma

Comenzó ayer, según teníamos anticipado, ante el Jazgado de instrucción de Santafe, el primer juicio de desahucio contra uno de los colonos de las tierras denominadas Soto de Roma.

Concurrieron muchas personas de Granada, numerosos labradores de Santafe y la mayoría de los colonos del Soto de Roma quienes el asunto interesaba extraordinariamente, ya que sobre todos ellos pesa arduo amenaza de desahucio.

Teniendo en cuenta esta aglomeración de medio millar de personas, el Jazgado tuvo el buen sentido de constituirse en el salón de sesiones de las Casas Capitulares.

Entre los espectadores se encontraba el ex Subsecretario de la Presidencia del Consejo don José Morote, y el abogado de este ilustre Colegio don Antonio Gagliardi.

Después de las diligencias preliminares, el letrado don Ricardo Gómez Contreras actuó contestando á la demanda.

Fue suspendido el juicio para reanudarlos el lunes próximo.

NOTAS TAURINAS

En el expreso de París, salió anteayer del distrito Juan Belmonte, que va a Cherbargo, donde embarcará para New York. Desde allí saldrá para Lima á cumplir los contratos que tiene firmados.

Acompañará á Juan su esposa, su hija y el mozo de estoques Cabeza.

A despedir al fenómeno acudieron numerosos amigos y aficionados y algunos compañeros.

Belmonte cobra por las corridas que torea en la capital del Perú, á parte de la del beneficio, 500.000 pesetas.

En concepto de anticipo ha recibido Juan 250.000 pesetas.

Belmonte costea un peador y un banderillero y el demás personal de la cuadrilla lo paga la empresa.

El día 23 embarcará para Lima Marco Belmonte acompañado de los banderilleros de su hermano Maera y Rodas y el picador Cataño.

En el mismo barco que Belmonte se trasladará también á Lima los matadores Va escia y Nacional, los banderilleros Chaitillo y Nacional II y el peador Camero.

El día 19, por la tarde, Juan Belmonte se posesionó del cargo de presidente de la Asociación de toreros.

Asistió toda la Directiva, incluso el presidente honorario Vicente Pastor, que fue objeto de cariñosas demostraciones de simpatía por parte de todos.

Belmonte pronunció breves palabras, dando gracias por su designación. Dedicó un sentido recuerdo á la memoria de su inolvidable compañero Joséito.

Aunque que dejaba ordenado á su apoderado que en diferentes plazas reserve una fecha para dar corridas á beneficio de la Asociación.

Al terminar se evacionaron el nuevo presidente, deseándole todos los componentes triunfos y suerte en su viaje á Lima.

La Directiva de la Asociación en pleno estuvo por la noche en la estación para despedir á Belmonte.

La corrida a beneficio de Oñacionto, organizada en Madrid, se celebrará el día 28 del actual.

Las primeras noticias taurinas de Méjico, dan cuenta de la corrida de la inauguración de la temporada con un lleno tremendo y un éxito completo.

Se lidiaron reses de Piedras Negras, que resultaron bravas, y esta igualdad permitió á los dos espadas Siveti y Angelete, lucirse en todas las suertes.

Angelete, en sus tres toros, lució con varónicas y gaoneras, entre el delirio de aplausos, y como cetrinó con la maleta fozas magistrales y mató de una estocada a cada toro, le concedieron tres orejas y fue sacado su hombros.

Siveti, que estuvo valiente y bien, sobre todo en la suerte suprema, cortó una oreja.

DESDE MOTRIL

La corrida de feria

Seis toros de don Fernando Villalón, de Sevilla.—Espadas: Larita, Carnicerito.

Francamente, lector amigo, yo recomendaría la reseña de la corrida con estas palabras: Villalones, mansurrones. Y como con esta clase de bayas, los toreros nada pueden hacer, por muy bravas que sean sus intenciones, haría punto final, y dedicaría el espacio de esta revista a describir el aspecto maravilloso, imponente que ofrece nuestra pitoresca picaresca de toros, y Dios de los cielos, qué de hermosuras deslambrazadoras de belleza y gracia lucían en contrabarreras y palcos!

¡No ha desmerecido la raza; que de esto en España, y en Motril sobre todo, queda un gran plantel de majeros bonitas!

¡A los toros! Y ruedan por las calles los lameleus y los trazes de lino de las montañas guapas. Las buenas mozas de aravia van ataviadas con sus graciosas madrofaras; las de abajo van con sus clásicas pañolones de Manila.

¡A los toros! Y chacean las faetas, y gritan los zagueles, y pasa triunfante el coche de las cuadrillas arrastrando al sol relucientes destellos los carreles de oro de sus asaquillas; y no hay nada comparable como animación, á esta animación de las corridas de toros...

El sol, español, el mejor aficionado á la fiesta nacional, asoma su faz bonachona iluminándole todo de luz y alegría. La tarde, es espléndida. El torero es enorme. De Granada han venido muchos aficionados entre ellos don Eliado Peñicón, que asesora la corrida.

Vamos con la fiesta la cual resumamos lo más brevemente posible, por no ser merecedora de grandes comentarios.

El ganado del señor Villalón, hubiera acompañado a un excelente papel arado a las posesiones que dicho señor posee en Lebrija, porque para la lid: magras. De los seis, los cuatro primeros pequinillos, indigne de una corrida de toros; el quinto es carabao, con los pitones como un moñón, tenía unas intenciones negras; y el sexto muy bravo, algo bravasado, llegó al último tercio completamente quedado.

En esto, añadían que todos estaban defectuosos en grado máximo y podían formar juicio exacto de la corrida que nos servirían. Entre todos mataron tres caballos.

¡Ah! En cinco toros no pudimos ver ni un sólo quite, porque siempre se salían sencillos buscando la salida, no habiendo fuerza humana que les hiciera tomar su capote. Yo creo que es este el primer caso que se da en una corrida de toros. ¡Que no los traigan más!

Larita.—Está cada vez más valiente, pero en nuestra corrida no hemos visto el torero que tanto lleva toro de esta temporada. Francamente, no ha gastado. A sus tres toros los ha caído bailando, sin arte, embarullado y perdiendo terreno, motivo por el cual le dieron más de una coorrida como final la corrida.

tras de ponerle un par doble, bastante malo, se ocoó otro en igual forma muy bueno.

Con la maleta no hizo casi nada de relieve, imperando en sus tres lucas doña vulgaridad. Matando estuvo breve en sus dos primeros, aunque no siempre cayó el acero en su sitio. En el quinto, que le cogió toro de maleta, estuvo pesado. Aunque le dieron orejas y rabos á petición de cuatro ignorantes no las mereció, pues su trabajo fue mediocre.

Carnicerito.—Se mostró el torero enterado y fiado que conocimos. A su primero le obsequió con cinco verónicas superiores (una colosa) y terminó con una revolera. Fue ovacionado. A partir de aquel, sólo pudo aplaudir en algunos detalles aislados como unos pasos bonitos dados al alarido y los quites que hizo al último muy vistosos y valientes. Todos sus buenos deseos se estrellaron ante la maledumbre del ganado. Con la maleta estuvo bien en general, y con lo espada, como su compañero, breve, sin rayar a grandes alturas. También fue orejado y cortó rabos. Lo mismo, lo mismo que si estuviésemos en Viliejas de Arriba. ¡Vaya coadecandoci!

Los de la castora, así como para que las habiésemos formado Consejo de Guerra. ¡Qué malici!

Con los patos tampoco hizo nada el peonaje, para no descomponer la decoración. Bregaron con mucho acierto Cepeda, Alpagatero y Moreno de Granada.

La presidencia, buenas, gracias. El servicio de plaza, detestable.

El diestro Larita safes una serañada de ocho castilejos de profundidada, con dos direcciones en la parte interna del mazo derecho. Proaéctico reservado.

MOLINETE.

Noticias militares

General.—Ha sido nombrado segundo jefe de la Comandancia gene-

ral de Ceuta el general de brigada don Enrique Marzo Blaguero, que presta sus servicios en Granada.

Soldados de cuota.—Hoy se publicará una disposición ampliando hasta el 15 de Noviembre, improrrogablemente, el plazo de abono de los segundos y terceros que se han retrasado en el ingreso en la Hacienda, así como el derecho a mejorar de los beneficiados de mil á dos mil.

Situaciones.—Pasan a reemplazo el comandante de Infantería don José García Salvador y el capitán don Meicho Polo, y a superintendente el capellán mayor don José García Rodríguez.

Concurso.—Se anuncia a concurso una plaza de comandante profesor que existe vacante en la Academia de Caballería.

NOTAS MUNICIPALES

Matadero público.—Carnición de ayer: 11 vacas, a 3/70 pesetas kilo; 1 toro, a 3/60; 1 vaaca, a 3/50; 70 borregos, a 3/25; 4 ovejas, a 2/25; 6 cabras, a 2/25.

Doctor A. GUIJARRO

Especialista de la Facultad de Medicina de París. ENFERMEDEAS DEL RINÓN Y DE LAS VIAS URINARIAS. Consulta, de 2 á 4.—Gran Vía, 2

Comprar barato y bueno

ha de ser siempre la aspiración de todo el que desea mirar por sus intereses, y esto se puede conseguir en los renombrados almacenes de tejidos

El León establecimiento que, sin gran ostentación de lujo, que necesariamente encarece los artículos, cuenta con grandes surtidos de géneros de todas clases a precios sin competencia.

La seriedad en el PRECIO FIJO es una de las mayores garantías que ofrece esta casa. No dejad de visitarla. Pesta Terrilla, 99, antes Mesoneros. Ventas al contado.



Una mujer que salva a las demás mujeres

Su obra benéfica se extiende rápidamente por todo el mundo, y su nombre es bendecido y alabado por todas las que han seguido sus consejos.

Esta mujer es la Sra. Lydia E. Pinkham, que dedicó todos sus esfuerzos a hacer conocer a las demás mujeres un remedio para sus males. Tras muchas penalidades y sacrificios, vio coronados sus esfuerzos con el mayor de los éxitos, pues ahora nuestro laboratorio es el mayor que existe en América, y el número de mujeres curadas es incalculable; esto lo demuestra a infinidad de cartas, como la siguiente, que recibimos todos los días:

Buffalo N. Y.—«Sufrí durante mucho tiempo de una inflamación orgánica y desplazamientos, tanto que todos los movimientos se me hacían imposibles y me veía obligada a quedarme echada en una misma posición todo el día. Me visitaba un doctor, cuyos remedios y consejos no me causaban el menor alivio, antes bien, me iba agravando por momentos, y el doctor me indicó como único medio de salvación una operación delicadísima. Una de mis amigas me dijo que ella también había sufrido tres operaciones y que no encontró la salud hasta que tomó el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham; ya me encontré mucho mejor después de tomar dos botellas del Compuesto Vegetal, y seguí tomándolo hasta que estuve completamente curada; ahora siempre tengo en casa una botella de su Compuesto Vegetal, pues este remedio lo considero capaz de curar todos mis sufrimientos.»—Sra. A. ROGERS, 593 Fargo Avenue, Buffalo, N. Y.

Si tiene Vd. alguna duda sobre el empleo de esta maravillosa medicina, escriba Vd. inmediatamente al consultorio de la Lydia E. Pinkham Medicine Co., de Lynn, Mas., E. U. A., y recibirá gratis contestación adecuada, indicando la forma en que debe tomar el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

El Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham es una medicina que cura De venta en todas las farmacias

LA PUBLICIDAD (59) XAVIER DE MONTEPIN

Su Alteza el Amor

Sin embargo, no abandonó la plaza que desempeñaba en casa de un procurador, destino poco remunerado, pero también de poco trabajo. Conservaba su plaza únicamente para poder decir:

—Aunque soy lo suficiente rico para vivir sin trabajar prefiero no estar ocioso.

Y decía que más adelante compraría la Prosera, y sería un hombre formal.

En casa del procurador se hizo íntimo amigo del primer pariente, Juan Malperitis, joven instruido, inteligente pero de estambres disolviadas, que contaba a finura de hipocresía. No teniendo más recursos que su escaso sueldo, y sabiendo que Carnot tenía algún dinero, Malperitis se pegaba a aquel y le explotaba cuanto podía.

Carnot se debía explicar con tranquilidad, lo cual le proporcionaba tener sobre su compañero, que le llevaba siete años, una gran ascendencia.

Malperitis, en su calidad de primer pariente, ocultaba al principal la mayor parte de las calaveradas de su amigo.

Carnot era un real mozo, su rostro, aunque algo pálido, era simpático.

co. Sus ojos, hermosísimos, estaban dotados del don de fascinar. Debia a la naturaleza, casi tanto como a la educación, una gran facilidad de expresarse. «Chateau Rouge, La Reina Blanca, el Elysee, Montmartre y los esminos Cadet y Valentino», eran el campo de sus calaveradas, donde se entregaba con todo el ardor de su temperamento a estas fiestas coreográficas; sabía perfectamente lo que era el capricho, pero ignoraba lo que era el amor.

Malperitis vivía cerca de Carnot, en una modesta habitación de la calle de Levis, en Batignolles.

Volvamos a Daniel Gaillet. Sólo contaba con su sueldo para vivir, y por lo tanto, bien poco era lo que podía economizar. La educación que dió a su hija, antes de colocarla de aprendiz de modista, a los doce años, fue muy superficial. Clara, cuando cumplió estoratos años volvió al hogar doméstico para ocuparse de cuidar la casa, y trabajaba además para un gran establecimiento de ropa blanca.

Casi todo el día lo pasaba en casa. Su padre salía por la mañana y no volvía hasta las seis de la tarde a cenar. A lveses después de cenar, salía por la noche, y no volvía hasta el día siguiente.

Hacia diez años que Gaillet vivía en el mismo cuarto. Pacifico, apacible, callado, supo capturar la estimación de todos y nadie se ocupaba en averiguar qué oficio tenía.

Clara pasaba la vida dedicada a sus labores, su única distracción, lo cual daba a su imaginación, sobreexcitada por el fastidio, ocupación de entretenerse en hacer estallidos en el aire. Preciosa, y desarrollada en la soledad, la niña era ya mejor al tener quince años.

Laconscientes deseos la hacían estremecer.

Su ardiente corazón estaba pronto a palpitar al oír las primeras palabras amorosas que murmuraba a su oído una voz simpática.

Pedro Carnot conocía de vista a Clara. Y se había dicho, que sin dar a su idea ninguna importancia:

—Sería una querida coquetadora esta muchacha.

Poco a poco Pedro empezó a pensar en su linda vecina con más frecuencia, y el germe de la pasión crecía en él sin darse cuenta de ello. Cuando los dos jóvenes se encontraban en la escalera o en la calle, Clara devolvía a Pedro su saludo, y no volvía a pensar en él más que para considerarle como a un vecino muy cortés, elegantemente vestido y de agradable aspecto.

Durante algún tiempo, las relaciones entre ambos jóvenes se limitaron a timidas miradas y modestos saludos.

No se hablaría una sola palabra. Pedro, andar hasta rayar en desdoro con las mujeres a quienes tenía costumbre de tratar, dispuesto siempre a hacerles la corte en términos precisos y sin preámbulos, se quedaba sonrioso y tímido ante ellas. Al verla,

perdía toda su habitual desenvoltura.

Al mismo tiempo, la joven, sin darse cuenta de ello, pensaba, más que antes, en el joven. Por nada en el mundo le hubiera hablado la primera; pero se decía cuando él se alejaba después de haberla saludado:

—Le sería tan fácil detenerme y decirme dos palabras. ¿Por qué no se atreve?

Bajo tales ansiosos, la chispa no podía menos de producir pronto el incendio.

Una tarde de junio de 1860, y a eso de las siete, Daniel Gaillet, que acababa de comer, salió de su casa para ir a la Prefectura, a cumplir su servicio especial.

Clara había conseguido de su padre autorización para acompañarle hasta la barra de Clichy.

Justamente, momentos después de salir a la calle, se cruzaron con un joven que se quitó el sombrero y saludó respetuosamente, echando de rojeo una ardiente mirada a la hija del agente de policía, la cual se paró colorada como la grana.

Daniel Gaillet devolvió el saludo, y continuó el camino con su hija.

Pedro, al entrar en el portal de su casa, oyó que la portera le decía:

—Este momento preguntaba el policía a su hija Clara:

—Ese joven que acaba de saludarnos, ¿no es el inquilino que vive en el piso cuarto?

—Sí, padre mío—respondió la joven, poniéndose aún más encorvada de lo que estaba.

—Es muy atento, y parece una persona decente... ¿no te parece?

—Sí, padre mío. La joven se alegró muchísimo de oír formular a su padre tan favorable opinión; pero no añadió una palabra más.

En el mismo momento, Pedro leía a la luz de la portería la carta que acababa de entregarle. Sólo contenía unas cuantas líneas.

Al leerlas, Pedro se sonrió.

La portera sorprendió aquella sonrisa, y dijo al joven guiñando el ojo.

—Parece que no es muy mala la noticia que os dan en esa carta.

—No, señora Sergent.

Y Pedro, poco dispuesto a satisfacer la curiosidad de la portera, se

hizo rápidamente la escalera y procuró introducir en el bolsillo del chaqué la carta que acababa de leer. No pudiendo meter los dedos en el bolsillo porque estaba lleno de papeles, sacó estos, y con ellos y la carta en la mano, llegó al piso segundo, sabiendo de tres en tres las escaleras. Al llegar allí, resbaló, y poco le faltó para caer.

Alargó las manos para evitarlo y se levantó, continuando su ascensión, sin advertir que se le había caído la carta.

Una vez en su cuarto, empezó a callar, y se vistió con tal esmero que parecía en «non plus ultra» de la elegancia de las «cheroinas del Chateau-Rouge».

Clara, después de acompañar a su padre hasta la barrera de Clichy, volvió a su casa, y al llegar al piso cuarto que le llamó la atención una carta que vio en uno de los escalones, y maquinalmente leyó el sobre, que decía: Sr. Pedro Carnot.—Calle de Damas, n.º 10.—Batignolles.

San Jerónimo Joyería de Moda Zancada, 55 Primera casa en Granada para objetos para regalos

Por Telégrafo y Teléfono

(DE LA MANA NOTAS DE AYER)

MADRID

Lotería Nacional SORTEO DE AYER PREMIOS MAYORES

Núms.	Premios.	Poblaciones
7336	150000	Madrid y Barcelona
9515	70000	Sevilla y Madrid.
10611	35000	Madrid.
32665	15000	Madrid y Lugo.
27692	8000	Barcelona.
7900	3000	Sevilla y Palma de Mallorca.
17932	3000	Badajoz y Barcelona.
31814	3000	Barcelona y Madrid
31923	3000	Oviedo.
23271	3000	Zizamea la Real y Barcelona.
13089	3000	Jerez de la Frontera
1228	3000	León y Barcelona
11419	3000	Málaga y Valencia.
16248	3000	Barcelona.
21090	3000	Vigo y Sevilla.
13646	3000	Madrid.

Consejo en Palacio

Esta mañana se celebró en Palacio Consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey.

Según dijo después el Presidente, éste expuso al Monarca el estado de la política interior y exterior.

Trató después de las operaciones en Marruecos.

Y por último, se ocupó detenidamente del problema de las subsistencias.

El Rey firmó decretos de varios departamentos ministeriales.

Senadurías vitalicias

Se dice que las senadurías vitalicias van a ser abiertas desahogado de que se verifican las elecciones de diputados a Cortes.

Una contención

El Ministro de la Guerra conferenció detenidamente con el Sr. Dato.

Después dijo el Visconde de Eza, que no debe extrañar la visita, pues la diversidad de asuntos exige que visite al Presidente todos los días.

Amenaza de dimisión

Se anuncia como muy probable la dimisión del Ministro de Instrucción Pública, Marqués de Portago, si no se son aprobados dos proyectos que tiene hechos.

Excursiones del Rey

El Rey marchará mañana a la Sierra de Guadarrama.

Pasado mañana irá a Guadalajara para asistir a la jura de bandera por los alumnos de Ingenieros militares.

El carbón inglés

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficial declarando que según comunica el embajador inglés el Gobierno de S. M. Británica se encuentra, con motivo de la huelga general de mineros ingleses, en la imposibilidad de ordenar ser suministrado carbón a los barcos que toquen en puertos ingleses.

El Ministro y los estudiantes

Una comisión de estudiantes de la facultad de Medicina visitó al Marqués de Portago para darle gracias por el desdoblamiento de las clases de anatomía y disección.

Concurso de traslado

El ministro ha anunciado que mañana se publicará el decreto anunciando las plazas vacantes de Escuelas nacionales correspondientes a los concursos generales de traslados de los años 1919 y 1920.

La incompatibilidad de los maestros

También ha anunciado el Marqués de Portago la publicación de otro Real decreto sobre incompatibilidades de los maestros declaradas por las Juntas locales de primera enseñanza.

Muerte del hijo de Romanos

La escuadrilla de aviación de Larrache ha telegrafado al general Echeagü, diciéndole que el teniente de

Ingenieros don José Figueroa y Alonso Martínez, falleció a consecuencia del balazo que recibió en la cabeza a las cuatro y media de la tarde de ayer.

El ministro de la Guerra telegrafió al general Villalba, encargándole que comunicara la triste noticia al Conde de Romanos cuando llegara a Algeciras.

El cadáver del teniente

Se ha recibido un telegrama oficial dando cuenta de que el Conde de Romanos llegó a Ceuta, disponiéndose a trasladarse inmediatamente a Larrache, donde ya se encuentra el cadáver de su hijo don José de Figueroa.

El cadáver será traído a la Península y trasladado a Gadalajara, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.

El Aero Club ha recibido un telegrama de la escuadrilla de Larrache, comunicándole que el cadáver del teniente Figueroa ha sido trasladado a Larrache.

En los balones de dicha Sociedad se pastieron colgaduras con erasposas.

Las listas de pésame colocadas en el palacio de los condes de Romanos, se cubren de firmas.

Se confirma que el señor Figueroa pidió ser incorporado a las fuerzas de operaciones y que ayer por la mañana solicitó tomar parte en las obras de fortificación.

El Presidente

El señor Dato recibió la visita del alcaide de Zaragoza, que le habló del grave caso de fiato que en aquella capital se plantea por falta de harinas.

Recibió el Presidente un telegrama del gobernador de Huelva, comunicándole que en las minas de Riotinto habían entrado a trabajar 1.239 obreros.

El señor Dato telegrafió al director de las minas, rogándole que venga a conferenciar con él.

El alcalde y la bandera

El Subsecretario de Gobernación comunicó al mediodía a los periodistas, que al ir a celebrarse el acto de bandear la bandera que aquella capital regala al regimiento de Jaén, que se encuentra de guarnición en Barcelona, el alcalde, que es socialista, se opuso a que el Ayuntamiento consiguiera a la ceremonia.

Las fuerzas vivas de Jaén telegrafaron al Gobierno, protestando contra el alcalde.

En vista de ello, dicha autoridad ha sido destituido, habiendo sido nombrado por Real orden alcaide de Jaén don Vicente Feja Jiménez, persona prestigiosa que no milita en ningún partido político.

Para viejos é inválidos

El Presidente de la Unión Monárquica de Cataluña ha pedido al Instituto Nacional de Previsión que despahe los proyectos sobre vejez é invalidez de los obreros.

El Presidente del Instituto le ha contestado que con arreglo a los informes de la Junta del Patronato y demás que se han emitido, no tardará en presentar el proyecto.

El carbón inglés

El embajador de Inglaterra ha dado una nota declarando que a causa de la huelga de mineros ingleses, no se podrá suministrar carbón a los vapores.

Solo se les facilitará a los buques que hacen servicios especiales.

Un telegrama

En la operación verificada cerca de Xerxes a primera hora de la mañana de ayer, resultó herido el hijo del Conde de Romanos.

El general Berenguer telegrafió por la tarde al general Villalba, interesándose que cuando llegara a Algeciras el comandante general de Larrache, salió una columna al amancebamiento de la posición de Asoba, llegando al valle de Luez, donde establecieron dos posiciones y dos puestos de avanzada, fortificándolos.

El enemigo opuso escasas resistencias.

A las 16 horas, un numeroso grupo procedente de Sidi Isar el-Tahidi, en masa compacta rompió el fuego contra la posición de Tongo, entablándose un duro combate en que tomaron parte las baterías de montaña.

Nuestras tropas obligaron a huir al enemigo.

Sufrimos 50 bajas.

Entre los oficiales heridos, se en-

contraron el capitán de ametralladores de Chelana D. Manuel Martínez, grave; el teniente D. José Figueroa, gravísimo; los tenientes de regalaes don José Castro, D. Carlos León, Néñez, Chisote y Lopera, leves.

Como hay confusión en algunos nombres he pedido rectificación, y cuando la tenga comunicaré las aclaraciones.

Pizarra Banco Hispano Americano

CAMBIOS DE AYER

Interior 4 por 100.	71 20
Cédulas 4 por 100.	94 70
Cédulas 5 por 100.	101 65
Banco de España.	532 00
Banco Español Río la Plata.	278 00
Azucareras: Preferentes.	151 50
Azucareras: Ordinarias.	74 00
Francos.	45 80
Libras esterlinas.	24 32
Marcos.	10 20
Dólares.	7 00

PROVINCIAS

Notas catalanas

Por hallarse ausente el abogado señor Layet, ha sido suspendido el consejo de guerra que debía celebrarse contra Ernesto Herrero.

Los patronos del ramo de transportes han acordado que la comisión mixta, que resolvió el último pleito que sostuvieron con el personal, se reúna de nuevo con el Gobernador para regular las horas de trabajo.

Se ha generalizado la huelga de obreros metalúrgicos.

El paro es absoluto en todos los talleres incluidos en los astilleros de Alexandre y Cardona.

La muerte del teniente Pi-gueroa

Larrache. Se tienen detalles de la muerte del teniente D. José Figueroa y Alonso Martínez, hijo del Conde de Romanos.

Murió en el campamento general de Tuser.

Fue herido por los rebeldes que atacaban aquella posición, mientras se preparaba su fortificación.

Llevaba poco tiempo en Marruecos.

Habíase incorporado al cuartel general la semana pasada.

Fue herido en las operaciones del 19 y cayó herido al iniciarse la operación antes dicha.

A las cuatro de la mañana fué conducido a Larrache el cadáver, en un camión de ingenieros acompañado por el oficial señor Ocaña y el capitán aviador señor Herrero.

Huelga general

Albacete.—A causa de la destitución del concejal socialista don Manuel Fraile, se ha declarado la huelga general.

Solo trabajan los albañiles.

Los separatistas

Bilbao.—Durante la proyección de la película de la botadura del trasatlántico «Alfonso XIII», desde las localidades altas se dieron muestras a España.

Profundizó gran escándalo.

Se han hecho algunas detenciones.

Bases rechazadas

Bilbao.—En la asamblea de ferroviarios de Triana fueron rechazadas las bases propuestas por la Compañía.

También fueron rechazadas las bases de los patronos del ramo de construcción.

Autorización

Sevilla.—El Gobernador ha autorizado a los obreros y empleados de las fábricas militares para que celebren una reunión.

Notas zaragozanas

Zaragoza.—La guardia civil ha detenido a un conocido sindicalista, que se hallaba reclamando por la autoridad militar.

Los patronos confeccionistas han protestado de las coacciones que son objeto sus operarios y han pedido a las autoridades garanticen la libertad del trabajo.

Duelo general

Guadalajara.—Ha causado profunda impresión y melancólico sentimiento la noticia de la muerte del teniente de Ingenieros don José Figueroa.

Se cree que será traído el cadáver para enterrarlo en el panteón de familia.

Anuncia que es el máximo de concesiones que puede hacer la compañía.

Entre los obreros, se ha producido gran indignación por considerarse amenazadora la forma de hacer las concesiones.

Se ha comprobado que fueron tres las bombas arrojadas a los depósitos de la Compañía minera.

De no haber sido arrojadas a una distancia de 14 metros, los efectos habrían sido aún mayores.

Resultó gravísimo Bernabé Chamorro, que resultó herido en el vientre.

Agresiones

Sevilla.—En la calle de los Reyes Católicos fué agredido por un desahogado el zapatero Manuel Gaveis, que resultó con heridas graves.

También el farolero Basilio Canteiro fué agredido por tres desahogados que le hicieron varios disparos, resultando ileso.

Fué detenido Emilio Garteicho, de quien Basilio sospecha sea uno de los agresores.

Vuelco de un auto

Oviedo.—En Rendeles voló un automóvil, resultado de los horros.

Tranquilidad

Zaragoza. En Calatorao reina tranquilidad.

La guardia civil ha clausurado el centro obrero, por orden del gobernador.

Vuelta al trabajo

Huelva.—Han entrado al trabajo en las minas de Riotinto cerca de 1.500 obreros.

Se cree que en los días próximos entrarán los restantes y que en breve se restablecerá la normalidad.

Tragedia marítima

Santander.—La lancha pesquera «Marincha» naufragó en el cabo Quejo, pereciendo ahogados sus once tripulantes.

El trabajo por violencia

Coruña.—Se ha repartido una hoja clandestina excitando a los obreros a que reanuden el trabajo por la violencia.

Se cree que está inspirada por sindicalistas que fueron desterrados y que han vuelto, permaneciendo ocultos.

Uno de ellos ha sido detenido, ingresando en la cárcel.

Reyerta

Valencia.—En la Antigüedad hubo una reyerta en la que resultaron varios heridos graves.

Notas sevillanas

Sevilla.—En una calle céntrica descarriló un tranvía, chocando con un poste.

Resultaron varios heridos.

Se proyecta una manifestación en contra de las compañías, en la que tomarán parte comerciantes y obreros.

La bomba de «La Unión Mercantil»

Ha terminado anteyser en Málaga la vista de la causa instruida con motivo del atentado en los talleres de «La Unión Mercantil» y por la colocación de una bomba en las ventanillas de la joyería de la calle Molina Larios, propiedad de don Antonio García Marfili.

El veredicto fué de culpabilidad.

Terminada la lectura del veredicto, el ministerio fiscal solicitó la revisión de la causa ante nuevo jurado.

La Sala se negó á acceder á esta petición, y el Tribunal se retiró sagudamente á dictar sentencia.

A las ocho menos cuarto, terminaba el juicio con la lectura de una sentencia absolutoria.

En las calles inmediatas a la Audiencia, había estacionados muchos grupos.

Los procesados salieron inmediatamente, marchando a la Cárcel en el coche celular.

Algunos grupos siguieron hasta la Cárcel al coche celular a donde desde la Audiencia fueron conducidos los procesados por la guardia civil, portadores de la orden de libertad de los mismos.

Los grupos se estacionaron en las cercanías de la prisión, de donde a poco salieron aquellos. En este momento resonaron clamorosos gritos de ¡júbilo, y los grupos siguieron a los libertados hasta la calle de Nuncio Gómez.

Los defensores señores Layet, Ríos del Val y Blanco Solera, fueron también objeto de ovaciones a la salida de la Audiencia.

Al recibirse en los centros obreros la noticia de haberse dictado el veredicto de culpabilidad de los procesados, fué extraordinario el júbilo de los congregados en aquellos a la sazón.

La presencia de éstos fué acogida con vitores y felicitaciones.

Estas manifestaciones se reprodujeron al abandonar el centro Paulino Díez, como expresión del entusiasmo de los elementos que conlujan en sus mismos ideales.

En forma ordenada, y en consecuencia del acuerdo adoptado por las sociedades obreras, anteyser se declararon también en huelga, los gremios de arrabaldes, carpinteros de blanco, ebanistas, mosaquistas y carreteros.

Parte de los albañiles, pintores y otros, que habían iniciado el paro el día anterior, reanudaron el trabajo, por entender que el plazo era de 24 horas solamente y ya había dado fin, por lo tanto.

Circularon aunque en escaso número, algunos carros; pero estos iban conducidos por sus propios dueños, circunstancia que no menoscaba la situación de que el paro era absoluto.

Las operaciones del magno no resultaron paralización total, verificándose aquí las como de costumbre. Las mercancías procedentes de la descarga de los buques, fueron transportadas en autocamiones á sus respectivos consignatarios.

El tráfico, pues, no sufrió interrupción importante.

Varias parejas de la guardia civil y de Seguridad, patrullaron por los muelles, previendo que habían adoptado las autoridades, y que afortunadamente, fué innecesaria.

Por las calles del Marqués de Larios, Plaza de la Constitución, Granada, Nueva y adyacentes, no cesó durante todo el día la circulación de nutridos grupos de obreros de los que se encontraban accidentalmente en huelga.

Igualmente en las cercanías de la Audiencia, a las terminadas órdenes que tenía la fuerza allí destacada, veíanse compactos grupos que comentaban el curso de la vista que se estaba celebrando, y hacían calcular sobre los resultados más ó menos probables de la misma.

En ninguno de los citados parajes ocurrió el más ligero incidente.

TEATRO CERVANTES

Extraordinaria y colosal función para hoy viernes, á beneficio del Centro Instructivo y Protector de Ciegos.

Primera parte.

- 1.º Concierto por la banda municipal.
- 2.º El extermio «La mujer del sene».
- 3.º El monólogo «¡Bravo, Mari-lio!».

Segunda parte.

- 1.º Los cancioneros y bailarinas hermanas Maya.
- 2.º El cantador de flamenco José Rodríguez «Nino Medina».
- 3.º La bailarina Palermoa.
- 4.º El exótico Maseo el Granadino.
- 5.º La bailarina Aurora Gómez.
- 6.º El maripalador Alba.
- 7.º La bailarina Asa Gómez «La Lisarito».

Tercera parte.

- 1.º Casado Andalués.
- 2.º La Rondalla de Ciegos: ejemplares preciosas composiciones musicales.

Precios.—Batacazo con entrada, 250 pesetas. Entrada principal, 60 céntimos. Paraiso 40.—A las nueve en punto.

Para MUEBLES

elegantes y del mayor gusto, la casa de Antonio García, Cañuelo, número 2, Granada, y los NOVIOS que vayan á poner casa y las familias que tengan que transportar sus salones, sus gabinetes, sus comedores ó sus alcobas, deben pedir presupuestos á esta casa, seguros de que obtendrán ventajas considerables. Especialidad en muebles de juaco.

ACADEMIA ISIDORIANA

Preparatoria Militar

Director: DON JOSE MOLINA FERNANDEZ

ARRIOLA, 18.—GRANADA.

Dada la importancia que en la actualidad ofrece esta carrera, hemos reunido para su preparación cuantos elementos son necesarios, tanto en material como en profesorado, pudiendo ofrecer en el día á los señores padres y alumnos todas las garantías de buen éxito que puedan encontrar en el mejor de los establecimientos similares.

A este fin, la Dirección de la Preparación militar está encomendada al Comandante de Infantería D. Eugenio Serrano, secundada por personal profesional y técnico de reconocida competencia.

Los alumnos ingresados en las distintas Academias y convocatorias, son los siguientes:

- | | | | |
|--------------------------------------|------|--------------------------------------|------|
| D. Daniel Feinado Ruiz | 1915 | D. Manuel Rubio Moscoso | 1918 |
| Antonio Gutiérrez | | Manuel Feral Diaz | |
| José Vito Penela | | Laureano de la Torre Galán | |
| Juan R. Frías | | José Rodríguez Castillo | 1919 |
| Natalio Ibáñez Ruiz | 1916 | Domingo Salvatierra Molina | |
| José Ntareas Cuellar | | Juan Ollero Morante | |
| Antonio de la Torre Cambil | 1917 | Manuel Bustos García | 1920 |
| Diego Ruiz Casero | | Damián Gavarrón Zambrano | |

No se mencionan los nombres de los alumnos que han aprobado diferentes ejercicios, por no considerar este detalle de gran interés.

Para informes y Reglamento, al Sr. Director.

INSTITUTO DE ANALISIS QUIMICO

Laboratorio de Analisis Químico-Agrícolas.

ALEJANDRO AYILA REYES

SAN JERONIMO, 44, Y TENDILLAS, 2.

Boletín religioso

Cultos para hoy.

Santos del día.—Santa María Salomé, Santa Nunilón y Santa Alodia.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la iglesia de Santa Escolástica.

Misas de doce.—En las Angustias San Justo, la Magdalena y Santa Escolástica.

Vía Crucis.—En la iglesia de las Misioneras del Santísimo Sacramento, á las cuatro de la tarde.

Novena á Santa Teresa.—En la iglesia de las Carmelitas Descalzas, á las cinco de la tarde, predicando el R. P. Eusebio de Rebolter, vicario de los Capuchinos.

Novena á San Rafael.—En la basílica de San Juan de Dios, á las seis de la tarde, predicando don José Fernandez Arcoya, párroco de las Angustias.

Mis de Octubre á la Virgen del Rosario.—Esta devoción se hace en los Hospitales á las siete de la tarde y en el convento de la Piedad, á las siete y media de la mañana.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, á las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O, en el Sagrario.

Blenorragia (Purgación) se cura con Electrol

FARMACIA JOSE JIMENEZ

REYES CAT

